
 

 

 

 

1. Gemeinderatssitzung  

von Dienstag, 23. Januar 2024, 18.00 bis 20.15 Uhr  

im Sitzungszimmer Gemeindehaus Kallnach 
 

 

 

Geschäfte und Beschlüsse 

 

Geschäft Beschluss 
Wahl Vizegemeindepräsident:in Der Gemeinderat hat Urs Lauper einstimmig als 

Vizegemeindepräsident für das Jahr 2024 gewählt.   

Gemeindewahlen 2024 Die Gemeinderatsmitglieder haben das Programm sowie  
den Terminplan für die kommenden Gemeindewahlen  
verabschiedet. Die Gemeindewahlen finden am Sonntag, 
20. Oktober 2024 statt.  

Betagtenzentrum Laupen BZL; Austritt Der Gemeinderat hat beschlossen, den Stimmberechtigten 
den Austritt aus dem Gemeindeverband Betagtenzentrum 
Laupen BZL zu unterbreiten. Das Geschäft soll anlässlich 
der Gemeindeversammlung vom 17. Juni 2024 behandelt 
werden.  
Bei einem Austritt aus dem Gemeindeverband ergeben sich 
für die Einwohnerinnen und Einwohner aus Kallnach nur 
geringfügige Nachteile. Liegen parallele Anmeldungen vor, 
werden Personen, die in einer Verbandsgemeinde wohnen, 
bevorzugt.  



Öffentliche Mitwirkung zum Regionalen Gesamtverkehrs- und 
Siedlungskonzept RGSK und Agglomerationsprogramm 

Der Verein seeland.biel/bienne führt vom 11. Januar bis 
11. März 2024 die öffentliche Mitwirkung zum Regionalen 
Gesamtverkehrs- und Siedlungskonzept sowie dem 
Agglomerationsprogramm durch. Der Gemeinderat wird die 
Fragebogen an der Sitzung im Februar 2024 
verabschieden. Auch unsere Bürgerinnen und Bürger 
können an der Mitwirkung teilnehmen.  

Wasserbauplan Aufwertung Hauptkanal Kallnach; Genehmigung 
geringfügige Änderungen sowie Antragstellung zu den Einsprachen 

Der Gemeinderat hat die geringfügigen Änderungen zum 
Wasserbauplan genehmigt. Gleichzeitig haben die 
Gemeinderatsmitglieder beschlossen, zu beantragen, dass 
die vorliegenden Einsprachen abzuweisen. 
Das gesamte Dossier wird in absehbarer Zeit an die 
kantonale Behörde zur Genehmigung eingereicht.  

Zustandsaufnahmen privater Abwasseranlagen (ZpA); 
Genehmigung und Kreditbeschluss 

Im Rahmen der Generellen Entwässerungsplanung GEP 
Sollen die Zustandsaufnahmen der privaten 
Abwasseranlagen (ZpA) durchgeführt werden. Dazu hat die 
Firma RSW AG ein Konzept erarbeitet, welches vom  
Gemeinderat genehmigt worden ist. Damit die 
entsprechenden Kantonssubventionen beantragt werden 
können, muss das Geschäft und der Rahmenkredit von der 
Gemeindeversammlung abgesegnet werden.  
Die Gesamtkosten belaufen sich auf CHF 2.35 Mio. 
Innerhalb von 13 Jahren sollen sämtliche privaten 
Abwasseranlagen in Kallnach, Niederried und Golaten 
aufgenommen werden. Die Kosten pro Jahr machen  
CHF 180‘000 oder pro Liegenschaft CHF 4‘000 aus.  
Wir können mit Subventionen aus dem Abwasserfonds von 
ca. CHF 291‘500 rechnen.  
Das Geschäft wird Gemeindeversammlung vom  
17. Juni 2024 unterbreitet. 



Gemeindeverband Öffentliche Sicherheit Region Aarberg; 
Teilrevision Organisationsreglement 

Der Gemeinderat stimmt im Zusammenhang mit der 
Vernehmlassung der Teilrevision des Organisations-
reglements zu.  

Summer-Fescht 2024; Antrag Auch in diesem Jahr soll zum Schulabschluss ein Summer-
Fescht stattfinden. Der Elternkreis hat die Vorbereitungs-
arbeiten bereits aufgenommen. Der Gemeinderat hat einen 
Unterstützungsbeitrag von CHF 2‘000 gesprochen. 

Turnverein Kallnach, Gesuch um Benützung der Mehrweckanlage für 
Helferfest Seeländisches Turnfest 

Im Nachgang zum Seeländischen Turnfest 2024 findet am  
13./14. September 2024 das Helferfest statt.  
Das OK Turnfest hat das Gesuch um Benützung der 
Mehrzweckanlage gestellt. 
Der Gemeinderat hat dem Gesuch zugestimmt. Das 
Helferfest kann demnach in der Mehrweckhalle Kallnach 
stattfinden.  

 

 

 

 

Kallnach, 31. Januar 2024  


